



Курловский ВЕСТНИК

№ 4
5 июня
2014 года



12 июня 1990 года первым Съездом народных депутатов РСФСР была принята «Декларация о государственном суверенитете РСФСР». 12 июня стало праздничной датой с 1992 года, по постановлению Верховного Совета Российской Федерации как «День принятия Декларации о государственном суверенитете Российской Федерации». Осенью того же года были внесены изменения в Кодекс законов о труде, закрепляющие введение праздника. 12 июня часто называют «Днём независимости» по аналогии с Днём независимости в США. Так, в ходе социологического опроса, проводимого Левада-Центром с 1998 года, это мнение высказывали от 65 % респондентов в 2003 году (максимум) и до 36 % в 2012 году (минимум). Название «День независимости» для праздника, носящего название «День России» не верно. Независимость России, как государства, не имеет даты провозглашения, так как Россия в силу исторических обстоятельств независимое государство очень давно. Россия была не только фактически независимым государством до принятия Декларации о государственном суверенитете РСФСР, а также являлась одним из четырех государств образовавших СССР.

В этот же день в 1991 году прошли выборы президента РСФСР, на которых победил Борис Ельцин. Отношение к этому празднику в России неоднозначно. В День России в Кремле президент России вручает Государственные премии РФ. В Москве на Красной площади также проходят главные торжества, которые оканчиваются праздничным салютом в честь праздника 12 июня.



Дорогие курловчане! Примите самые искренние и тёплые поздравления с Днём города! Это праздник, объединяющий всех горожан независимо от возраста, национальности, вероисповедания и профессии, тех, кто родился в Курлове, и тех, кто связал с ним свою судьбу, для кого он стал родным и любимым. Мы гордимся славным прошлым города Курлово. Главное богатство Курлова – его жители, отдающие свои силы, талант и знания ради его процветания, искренне любящие свой город. Желаю всем курловчанам доброго здоровья, благополучия, успехов в реализации намеченных планов во благо динамичного развития Курлова! С днём города, Курлово!
Глава г. Курлово Л.И.Ганюшкина.



Из истории г. Курлово.

Известен с 1811 года как посёлок Курлыво при стекольной фабрике. Сергей Акимович Мальцов, из династии промышленников Мальцовых, по купчей 1811 года приобретает целый ряд фабрик вокруг Гусевского хрустального завода в Мещерских землях Рязанской губернии и в Касимовском уезде он основывает Курловскую стекольную фабрику. По легенде название посёлка появилось оттого, что над фабрикой часто пролетали караваны «курлычащих» журавлей. Это так понравилось управляющему, что он назвал фабрику «Курловская».

Сергей Акимович Мальцов (искаж. Мальцев; 1771—1823, Москва) — русский промышленник из рода Мальцовых, владелец Гусевской хрустальной фабрики. Родился в семье стеклопромышленника, основателя Гусевской хрустальной фабрики Акима Васильевича Мальцова и дворянки Марии Васильевны Мальцовой. В 1786 году на основании дворянских прав, полученных отцом, он вместе с младшим братом Иваном были записаны на воинскую службу в лейб-гвардии конный полк и к 20 годам имели чин вахмистра. О Сергее Акимовиче в молодости шла недобрая слава. Выйдя в отставку еще при Павле I, бывший корнет лейб-гвардии конного полка Сергей Мальцов повел рассеянную светскую жизнь. В Петербурге он возобновил знакомство со старыми сослуживцами по полку — Мещерскими, Мухановыми и другими и зарекомендовал себя как заядлый кутила, игрок в карты, сходил с ума от горячих орловских рысаков, участвовал в конных состязаниях и даже напечатал статью «О пользе скачек». Такой образ жизни требовал много денег. Мать удивлялась, постоянно спрашивала в письмах, куда он их тратит, но присылала. При всех недостатках Сергей Акимович слыл завидным, состоятельным женихом. Имея честолюбивые планы стать своим человеком в кругу петербургской аристократии, в 1802 году он женился

на вдове премьер-майора П. И. Ладыженского и породнился со знатной княжеской фамилией Мещерских, которые владели угодьями на Рязанской земле, в тех местах, где были и мальцевские заводы. По линии жены Мальцов вошел в родство с князьями Трубецкими, с графами Румянцевыми, Чернышевыми, Кушелевыми, с Всеволожскими, Матвеевыми и другими представителями родовитой знати. Женитьба положительно сказалась на Сергее Акимовиче, дав толчок его увлечению предпринимательской деятельностью, о которой он даже не помышлял в молодости в дни кутежей с друзьями.

В 1811 году умер состоятельный старик Илья Ладыженский, оставив все свое богатое наследство своей внучке Александре Петровне — падчерице Мальцова. В том же году умерла его мать, и между братьями Мальцовыми произошел имущественный раздел. Став владельцем крупного состояния, Сергей Акимович решил всерьез заняться заводским делом, организовав по купчей 1811 года целый ряд фабрик вокруг Гусевского хрустального завода в Мещерских землях Рязанской губернии. Он основал Курловскую стекольную фабрику в Касимовском уезде и в короткие сроки резко расширил дело.

Последствия Отечественной войны 1812 года вызвали огромный спрос на продукцию мальцевских заводов. Для Москвы и других городов и сел России требовалось громадное количество стекла. По данным статистики, на заводах Сергея Мальцова за 1812 год было выработано 1 704 650 изделий из стекла и хрусталя. Окрепнув и встав на ноги после наполеоновского нашествия, Сергей Мальцев старался поднять на новый, еще более высокий уровень качество посуды из гусевского хрусталя. В эти годы его завод освоил выпуск бесцветного свинцового хрусталя с алмазной гранью. На заводах С. А. Мальцова, писали «Ведомости», лучшая отделка различной хрустальной посуды не уступает английской. Вскоре Сергей Акимович еще более расширил свое дело. Он приобрел в 1817 году у младшего брата Ивана Владимирские стекольные заводы. В 1819 году для лечения жены Мальцов ездил в Италию, где сумел познакомиться с работой итальянских стеклоделов, с секретами венецианских стекольных мастеров.

История г. Курлово начинается с весны 1811 года — со дня закладки стекольного завода. С этих пор их судьбы неразделимы: завод дает людям заработок и крышу над головой, а в дальнейшем, по мере развития, и другие необходимые блага.

Спецкорр

Вознесение и Троица.



Вознесение один из двенадцатых праздников подвижного годового цикла. Празднуется всегда в четверг, шестой недели, т.е. на сороковой день от Пасхи. Это важнейшее событие Новозаветной истории означает окончательное завершение Иисусом Христом времени Своей земной жизни и возвращение в Божественную сферу бытия. Две книги одного автора (Апостола Луки) –это Евангелие от Луки и Деяния довольно подробно описывает это событие. Вознесение совершилось в окрестностях Иерусалима к востоку на склоне Елеонской или Масличной горы. Возносившийся благословляет своих учеников: «Се Аз с вами есмь во вся дни до скончания века». Господь Иисус Христос продолжает конца благословлять Свою Церковь и всех верующих в Него. Своей Крестною смертью удовлетворена Правда Божия за грехи наши. Своим Воскресением разрушил царство смерти и диавола и совоскресил нас с Собою, а Вознесением на Небо отверз всем вход в Рай. Это событие сопровождается явлением светящегося облака славы некогда осенявшим Скинию и Соломонов Храм. Это означает присутствие Божие.

Иисус Христос «...воссел одесную Бога», это образное выражение означает, что человеческая природа Христа восприняла Божественную власть над Миром. И Спаситель вошел на Небеса своим человечеством, а Божеством Он всегда прибывал в Горнем мире. И с этого времени для людей отверсто Небо, уготованы Господом райские обители.

Свидетелями вознесения были ученики Иисуса Христа и его Пресвятая Матерь. Это явление

сопровождалось присутствием Ангелов которые сказали Апостолам: «Сей Иисус, вознейшийся от вас на небо придет». Следовательно, дело Бога не прервано на земле. Научив человечество любви, истине и правде Господь придет второй раз видимым образом, что бы судить этот мир на земле. Прошло десять дней и наступил праздник Пятидесятницы. Тот же автор евангелист Лука пишет, что ученики и Богоматерь сидели в горнице в Иерусалиме «...были единомысленно вместе. И вдруг раздался с неба шум, как бы от несущегося сильного ветра, и наполнил весь дом, и явились им разделяющиеся языки, как бы огненные и опустились на каждого из них. И наполнились все Духа Святого, и начали говорить на других языках». (Деян.2:1-4)

Столица была переполнена паломниками, съехавшими со всех концов Римской империи. Они слышали странный шум и он привел их в смятение. Но полное изумление наступило после проповеди учеников Христа которые «...облеклись силою свыше...» и простые рыбаки заговорили на разных языках. Историки не могут объяснить это чудо, но понимают, что с этого момента Апостолы стали Истинными Посланныками Бога и с проповедью Евангелия обратятся ко всему человечеству. А Мир будет преследовать их, сажать в тюрьмы, бросать на арены Колизея в лапы диких зверей, -но окажется бессильным перед таинственным Даром. Пройдет три века и горделивые римские императоры причислявшиеся Сенатом к «сонну богов», признают себя скромными подданными Царства Галилейского Учителя. Мир воспринял тайну Троицыного Бога: Ветхий Завет знал Единого Бога, положившего основание Ветхозаветной церкви; Сын, воплотившись на земле, создал Церковь Нового завета; Дух Святой открыл её историческое время и действует в ней «до скончания века». И этот День Рождения Новозаветной Церкви именуется Днем Святой Троицы.

Татьяна Федотова



Курловский вестник №4

С днем медика!



Третье воскресенье июня является такой датой, о которой помнят если не все, то очень многие. В этот день страна отмечает День медицинского работника.

Нет такого человека, который не сталкивался бы в своей жизни с медициной. Ведь каждый хочет прожить долгую активную жизнь, а для этого надо предупреждать появление болезни или лечить, если она уже появилась. Медицинским работникам люди доверяют самое дорогое, что у них есть - это здоровье свое и своих близких, а это требует от врачей современных знаний, высокой самоотдачи и лучших человеческих качеств.

День медицинского работника это праздник не только врачей, но и фельдшеров, медсестер, младшего персонала, ведь никакой современный прибор не заменит чуткого и внимательного отношения к больному. Специфика этого праздника такова, что многие из медиков будут отмечать его на рабочем месте, леча пациентов.

Вместе со своими коллегами этот праздник отметит врач-рентгенолог МУЗ «Курловской районной больницы» Губанова Валентина Григорьевна. С 1978 года она работает в курловской больнице. 10 лет отработала врачом-педиатром, а с 1988 года назначена заведующей рентгеновским кабинетом. К работе относится старательно, выполняет её на высоком профессиональном уровне. Всегда внимательна к пациентам. Умеет выслушать, дать полезный совет. В своей работе использует новейшие медицинские технологии. Её труд отмечен многими Почётными грамотами, правительственными наградами. К общественным поручениям относится добросовестно.

Замужем. Любящая и заботливая мать. Воспитала двух сыновей.

Валентина Георгиевна весёлый, отзывчивый, сознательный и всегда готов прийти на помощь человек. Пользуется большим авторитетом среди коллег по работе, уважением среди общественнос-

ти, жителей города Курлово.

Мы поздравляем Валентину Георгиевну и всех медицинских работников города Курлово с профессиональным праздником. Желаем всем крепкого здоровья, успехов в работе и счастья в семейной жизни!



Вам всем, кто клятву Гиппократа,
Пред Богом верности давал,
Кто ей по жизни верен свято,
Врачам, медсестрам, фельдшерам!
Поклон и акушеркам низкий,
Из ваших рук мы в мир пришли!
Прекрасной вам и долгой жизни
На лоне матери-земли!

Спецкорр.





О Международном Дне защиты детей.

1 ИЮНЯ — Международный день детей (International Children's Day), - один из самых старых международных праздников; напоминание обществу о необходимости защищать права ребенка, как главного условия сотворения гармоничной личности, устремляясь к формированию гуманного, справедливого и благополучного общества.

Это день мобилизации мирового общественного мнения на борьбу в защиту детей от угрозы войны, за сохранение здоровья детей, за осуществление их воспитания и образования на демократической основе.

Решение о проведении праздника было принято Международной демократической федерацией женщин на специальной сессии в ноябре 1949 года. Первый такой день проведен в 1950 году. ООН поддержал инициативу и объявила защиту прав, жизни и здоровья детей одним из приоритетных направлений своей деятельности.

Конвенция ООН о правах ребенка была единогласно принята Ассамблеей ООН в 1989 году 20 ноября — через 30 лет после принятия Декларации прав ребенка и через 10 лет после объявления Международного Года Ребенка. В ней изложено, какие действия и как именно должны осуществлять государства, их правительства, неправительственные организации, средства массовой информации и частные лица для обеспечения соблюдения прав детей по отношению к каждому ребенку. Сегодня в мире свыше 96% детей живут в странах, которые обязались защищать права детей, ратифицировав Конвенцию ООН о правах ребенка.

День защиты детей был, почему-то, очень популярен в Советском Союзе. Особенно среди школьников, которые связывали защиту детей с началом самых длинных в году летних каникул. Школьники удалялись на пляжи, на берега рек и озер, и тем самым защищали себя от назойливых

Дети очень неординарно понимают защиту своих прав. Для одних это возможность высказывать собственную точку зрения в различных масштабах, вплоть до мирового уровня, и, выражать это, в более чем сомнительной для мировых стандартов форме. Однако, для других основной проблемой реализации прав ребенка является безответственность и безнравственность родителей. Для третьих, - опыт столкновения с данной проблемой ограничивается телепередачами, на основании которых они и судят об окружающем их мире, так как в своей жизни не встречались с нарушением собственных прав или прав окружающих их детей, будь-то по причине семейно-жизнейского благополучия или, напротив, родительской некомпетентности, а зачастую и равнодушия, и нерадения о будущем своего чада.

Очевидно, взрослым следует гораздо в большей степени задуматься над тем, что любое право предполагает еще и обязанности. Только усвоив таковыми взаимозависимости, ребенок сможет вырасти счастливым сбалансированным во всех отношениях человеком.

Затрагивая тему детей и их будущего, невозможно сегодня не вспомнить о том, что есть дети, у которых нет настоящего — это дети, находящиеся в зоне военных конфликтов. Вряд ли ведется статистика, которая учитывает, сколько детей гибнет во время локальных конфликтов по всему миру. Но для того чтобы общественность не забывала о том, что во время войн погибают не только солдаты, ООН учредила Международный день детей — невинных жертв агрессии.

Тем не менее, дети погибают не только в зоне военных действий. Прошедшая по миру волна невиданных по своей безнравственности террористических атак также унесла многие жизни невинных детей, обозначив новое измерение угрозы, исходящей от международного терроризма для человечества.

В городе Курлово проживает около 1 200 детей в возрасте до 18 лет, и городскими властями многое делается для того, чтобы их жизнь была насыщенной и интересной. Проводится работа в различных творческих кружках и клубах, приняты и реализуются программы, направленные на поддержку одаренных детей и детей, нуждающихся в особой заботе государства.

По традиции город Курлово в этот день насыщен различными мероприятиями: театрализованными представлениями, развлекательными программами, концертами художе-



ственной самодеятельности. За тем следует обширная детская развлекательная программа на городской площади, конкурсами рисунков на асфальте и т.д.

Ежегодно в этот день проводится операция «Подросток» в 6 этапов: «Право ребенка», «Лето», «Семья», «Всеобуч», «Внимание, дети!», «Дорога». В ходе операции организуется проверка жилого сектора с целью выявления родителей, злостно уклоняющихся от воспитания детей, допускающих жестокое обращение с ними. Вокзалы и при вокзальные территории, рынок проверяются на предмет выявления несовершеннолетних, склонных к бродяжничеству и попрошайничеству. Во всех выявленных случаях специалисты проверяют условия, способствующие самовольным уходам из семьи или государственных учреждений. Подросткам нуждающимся в особой защите государства, оказывается необходимая помощь либо в трудоустройстве, либо в выделении льготных путевок на отдых и оздоровление.

К.Зобанова.



ПРАЗДНИК «ПОСЛЕДНЕГО ЗВОНКА» В ШКОЛЕ №2

Вы на виду у нас росли
И на глазах у всех умнели!
Вдруг как-то сразу расцвели
И незаметно повзрослели!
Еще вчера - ученики,
Что стали лучшими друзьями!
И вот уже - выпускники,
Любуемся, гордимся вами .

Подошел к концу еще один учебный год. И для выпускников нашей школы прозвенел последний школьный звонок. Последний звонок – грустный праздник, именно этот день является днем прощания со школой. С последним звонком останется позади детство, уроки взросления, родная школа. Учителя уже не казались такими строгими. Не могли сдерживать слез родители. Радость и грусть одновременно читались в глазах выпускников – они навсегда прощались с детством. Каждый год одиннадцатиклассники поражают нас своей фантазией, артистизмом, мастерством, не стал исключением и этот выпуск. С самого начала стало понятно, что всё сегодня будет необычно: оригинальный выход вчерашних учеников и их классного руководителя Селиверстовой Натальи Алексеевны всех заинтриговал. А дальше: шуточные сценки, грациозный вальс, трогательные песни. Даже слова благодарности учителям звучали от них искреннее, чем всегда. Выпускники, готовясь к празднику, вспомнили практически всю свою школьную жизнь и подготовили стенгазеты с фотографиями, видеоролики и презентации самых ярких и запоминающихся моментов, поэтому торжественная линейка получила название «По океану жизни». Последний звонок. Выпускники в последний раз перелистывают страницы школьной летописи, говорят слова благодарности своим учителям. Педагоги напутствуют своих учеников.

Дорогие выпускники! Сегодня школа прощается с вами. Раствание для вас станет этапом нового в жизни, гранью перемен и ответственного выбора. Самого первого самостоятельного выбора в ваших юных судьбах. И ваши школьные учителя, и ваши самые главные союзники в учебе - ваши родители - хотят для вас самого лучшего, что только можно желать своим детям, счастья. Счастья такого, что бы хватило на всех и осталось для окружающего вас мира. Пусть этот мир будет добр к вам, пусть на ваших дорогах встречаются только добрые и искренние люди. Мы верим : у вас в жизни все получится.

Коллектив учителей школы №2.



«Экспресс выпускников 2014»

23 мая 2014 года прозвенел последний звонок для всех выпускников, заканчивающих школу в этом году. Грандиозный праздник прошел в МКОУ Курловская СОШ №1. В торжественной обстановке учащихся приветствовала директор средней общеобразовательной школы №1 Алянчикова Ольга Владимировна, которая сообщила о допуске 11-классников к итоговой аттестации. С наилучшими пожеланиями к выпускникам обратились гости праздника: директор центра обеспечения деятельности образовательных учреждений Гусь-Хрустального района Сальникова Елена Вячеславовна и Председатель Совета народных депутатов г.Курлово Фролов Роман Владимирович.

Главные виновники торжества совершили путешествие на «Экспрессе выпускников». Они сделали остановки на разных станциях. Во-первых, они остановились на станции «Мир первого звонка», где вспомнили о своих первых днях пребывания в школе, услышали добрые слова в свой адрес от первых учителей: Каревой Аллы Рудольфовны и Петруша Валентины Ивановны. Затем «экспресс выпускников» остановился на станции «Очевидное - невероятное», на которой ребята вспоминали школьные годы чудесные. На станции «Первоклашка» выпускников приветствовали самые маленькие ученики школы. Особо трогательными моментами этого праздника были приветствия выпускников в адрес своих педагогов и родителей, которые, в свою очередь, не смогли сдержать слёз умиления.

Завершился праздник традиционно вальсом выпускников. В самом конце праздника ребята услышали последний раз школьный звонок, который подвёл финальную черту их школьной жизни.

О.В.Чернышова.



Человек на своем месте.

В мае отметила свой юбилей ведущий библиотекарь городской библиотеки Надежда Анатольевна Филатова.

Почти тридцать лет она преданно служит избранной профессии и пользуется неизменным уважением среди коллег и пользователей учреждения. Придя в 1985 году в библиотеку, Надежда очень быстро поняла, что не сможет представить свою жизнь без книг и читателей. Надежда Анатольевна – настоящий профессионал своего дела. Ее добросердечность и коммуникабельность привлекают читателей. Они приходят в библиотеку пообщаться, поговорить на волнующие темы и, конечно, поучаствовать в мероприятиях. Надежда Анатольевна – честный, справедливый, пунктуальный, творческий человек. В своей работе она любит порядок. У нее развиты организаторские способности, умеет добиваться поставленных задач и доводить дело до конца. Своей доброжелательностью располагает к себе людей. Когда к ней обращаются за помощью никого не оставит без внимания, всегда поможет словом и делом или просто посоветует, как поступить в той или иной ситуации. Грамотно дает консультации и разъяснения по вопросам, отнесенным к ее компетенции. Коллеги сердечно поздравляют Н.А.Филатову, желают ей здоровья, счастья, успеха, всех-всех благ!

Библиотекарь—это же призвание,
Вы - распорядитель судеб книг,
Сколько же нужно знать, скажем не в оправданье,
Чтобы вовремя литературу предъявить.
Юбилей у Вас сегодня – это замечательно,
Пусть приносит Вам улыбки – это обязательно,
Пусть задуманные желанья всегда сбываются,
А обиды и печали просто забываются.

Спецкорр



«Мы не одни!»

Так был назван конкурс стихов о защите детства, прошедший во Владимирской областной библиотеке для детей и молодежи. Наш город представляла ученица 4 «а» класса МКОУ СОШ №2 Агафонова Елизавета. Любовь к Родине, к родителям, верность школьных друзей, непростая жизнь брошенных детей – все это нашло свое отражение в стихотворениях, представленных на конкурс. Кто-то писал о чем-то глубоко личном, кто-то в своих стихах рассказал об озорной школьной жизни, а кто-то дал советы взрослым о том, как надо относиться к детям.. Работы оценивало компетентное жюри, каждый член которого имеет непосредственное отношение к вопросам поэзии, права и защиты детства:

- Сдобникова Татьяна Алексеевна – директор Владимирской областной библиотеки для детей и молодежи.
- Лазарева Марина Владимировна – поэтесса, член литературного объединения «Мещера», известная как Марина Кнутова.
- Улитин Вячеслав Михайлович – поэт, член союза писателей Владимирской области.
- Прохорычев Геннадий Леонардович – Уполномоченный по правам ребенка во Владимирской области.
- Мордасова Лидия Александровна – Председатель Правления Владимирского областного отделения "Российского детского фонда".
- Адулова Татьяна Владимировна – заведующий отделом организационной работы протоколно-организационного управления Администрации области.
- Капусткин Александр Сергеевич – юрист, поэт, член союза журналистов России.
- Дроздова Мария Халиловна – заведующий сектором Центра правовой информации Владимирской областной библиотеки для детей и молодежи.

Всего на конкурс было прислано более 70 работ от 67 участников. А 28 мая, в преддверии Международного дня защиты детей, в библиотеке для детей и молодежи прошло торжественное подведение итогов конкурса, вручение свидетельств и награждение победителей. И победителем в возрастной категории от 7 до 10 лет стала наша Елизавета Агафонова! Мы от всей души поздравляем Лизу с этой победой, гордимся ею и желаем дальнейших творческих успехов, вдохновения и счастья!

Коллектив городской библиотеки.



Программа праздника, посвященного Дню города Курлово «Город наш одна семья».

10.00 «Радуга фантазий». Качели, карусели, аттракционы.

10.30 «От левши до наших дней». Ярмарка изделий народного творчества.

11.00 Праздничная акция «Поздравь свой город».

11.15 Праздничный концерт ветеранов сцены «Счастья вам люди добрые».

12.00 Торжественное открытие праздника «Мещера-сердце земли Российской».

13.00 Концерт лауреатов двенадцатого конкурса детского творчества «Алло, мы ищем таланты» «Куда уходит детство».

13.30 Футбольный матч ветеранов города «О спорт, ты мир» (стадион).

15.00 Первенство района по футболу «МФК Курлово» - «Гелиос Кр.Октябрь» (стадион).

15.00 Игровой час «Остров веселых красок» (пазлы, шахматы, домино и т.д.)

Конкурс рисунка на асфальте «С днем рождения город».

16.00 Награждение победителей игровых конкурсов «По результатам и награда»

Показательное выступление клуба Общей физической подготовки ДК г.Курлово.

19.00 «Территория молодежи» Музыкальная – развлекательная программа «Стартин-2014»

21.00 Шоу – программа «Содружество талантов» с участием гостей Гусь-Хрустального района и танцевального коллектива «ШОУ – ГЕРЛЗ» г.Владимир.

23.00 Праздничный салют.

Дисотека «Танцующий город».

02.00 Прощание с праздником.